



确保明年各项工作开好局起好步

周祖翼在漳州调研时强调,提振信心稳中求进

■ 据福建日报

12月20日至21日,省委书记周祖翼深入漳州古雷开发区、东山县、云霄县、芗城区等地,学习弘扬谷文昌精神,调研重大项目建设和重点企业发展。周祖翼强调,要把思想和行动统一到党的二十大精神 and 党中央关于经济工作的决策部署上来,高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,提振信心、稳中求进,确保明年经济社会发展各项工作开好局、起好步。

进,确保明年经济社会发展各项工作开好局、起好步。省长赵龙参加有关活动。

“看见木麻黄,想起谷文昌”。谷文昌是永远树立在东山人民心中的一座丰碑。冬日暖阳中的谷文昌纪念馆宁静肃穆,周祖翼一行走进纪念馆认真听取讲解员的介绍,怀着崇敬的心情瞻仰谷文昌雕像,通过珍贵的历史图片、翔实的文字和谷文昌同志生前使用的实物等,共同重温谷文昌同志的感人事迹。周祖翼说,面对恶劣的自然环境,谷文昌同志带领东山人民植树造林、根治风沙,改变了东山生态环境和落后面貌。习近平总书记先后十次对学习谷文昌同志先进事迹作出重要指示,称赞他是“实事求是的典范”“县委书记的好榜样”。新时代新征程上,我们更要向谷文昌同志学习,做到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒,带头踔厉奋发、担当作为,带头真抓实干、求真务实,团结带领人民群众不断推动高质量发展取得新成效。

周祖翼、赵龙一行参观了天福文化产业园,深入了解企业运营管理、增资扩产及带动当地就业增收等情况。周祖翼说,天福集团在福建的创业历程,是两岸融合发展的生动例证。希望企业继续做大做强茶产业,提升品牌社会美誉度,吸引更多台胞台企来福建就业创业、投资兴业。在片仔癀

药业股份有限公司,周祖翼详细了解片仔癀历史和药品研发、质量安全及助力疫情防控等情况。他鼓励企业持续做好中医药守正创新和传承发展,推进中医药科研,加快中医药现代化、产业化,为群众提供更优质的健康服务。

周祖翼强调,当前正值岁末年初,各项任务繁重、千头万绪,要强化底线思维,坚持系统观念,全力以赴做好优化疫情防控、推动

经济发展、保障改善民生等工作。要加强统筹衔接,因时因势优化疫情防控措施,扩大医疗服务供给,着力保障好群众的就医用药,守好保健康、防重症的防线,确保顺利过渡、平稳转段。要准确把握、贯彻落实中央经济工作会议的部署要求,扎实做好稳增长、稳就业、稳物价等工作,有力推动经济运行整体好转,确保今年工作圆满收官,为明年开好局起好步打下坚实基础。

周祖翼强调,当前正值岁末年初,各项任务繁重、千头万绪,要强化底线思维,坚持系统观念,全力以赴做好优化疫情防控、推动

孩子“阳”了 如何速变“阳康”

福建权威儿科专家为不同年龄段孩子提供相应诊疗方案

■ 海都记者 胡婷婷 吴臻

近日,新冠病毒导致的阳性患者持续增加,上海儿童医学中心福建医院(福建省儿童医院)发热门诊就诊人数也逐步上升。高热、周身疼痛等症状让大人都难以适应,一旦孩子尤其是3岁以下未被疫苗覆盖的婴幼儿感染后,更令家长揪心。孩子们尚未完全发育,气道较短,上呼吸道感染后很容易发热和憋闷,引起呼吸道困难怎么办?孩子作为重点人群应如何做好防护?假如家中孩子“阳”了,怎么办?

就此,记者采访到儿童新型冠状病毒感染诊断、治疗和预防专家共识专家组成员刘光华教授,针对很多家长关心的问题,请他一一解答。

孩子“阳”了 一定要对症用药

“儿童感染者几乎没有潜伏期,感染即发病。成人感染3天内发病,儿童多在1天内发病。”刘光华告诉记者,儿童感染初期以发热为主,热型不定,少数可能因体温上升导致惊厥。儿童感染新冠主要侵袭上呼吸道,多伴有干咳、鼻塞、流涕等症状,也可能伴有呕吐、腹泻等胃肠道症状,从后期恢复来看,有些患儿会出现较剧烈的咳嗽。

刘光华说,不同年龄段的感染孩子,在临床上的处置方法是不尽相同的,所以根据不同年龄的特点来对症处置尤为关键。2个月以上、6个月以下的孩子,可选用对乙酰氨基酚;6个月至3岁的阳性宝宝,发热用布洛芬混悬液;3岁以上的幼儿,如果高烧不退,可以物理降温+布洛芬混悬液(12岁以上可以服用片剂)缓解

及治疗高热。切记不可两种退烧药交替使用,更不建议多种药物混合服用。如果需要服用中成药,一定要在医生指导下使用。此外,对于咽干、咽痛的患儿,可以用生理盐水雾化,可以少量多次喂服温水,及在医生指导下服用一些中成药;有腹泻者,可以给口服补液盐溶液,少量多次口服以预防及纠正脱水。

“如果孩子‘阳’后发热,使用退烧药后体温也很难退至正常,要及时到医院就诊。”刘光华介绍,不要短时间内给孩子反复多次喂各种退烧药及捂汗。如果3月龄内的小宝宝发热,腋温 $\geq 37.5^{\circ}\text{C}$ 或肛温 $\geq 38^{\circ}\text{C}$;3~24月龄发热,腋温 $\geq 37.5^{\circ}\text{C}$,持续24小时以上;2

孩子“阳”后 出现这些症状要就医

岁+孩子发热3天,用退烧药后没有降温表现;孩子体温达到 40°C 以上用退烧药后没有降温表现;出现高热惊厥、频繁呕吐、喘息、呼吸困难、持续腹泻、嗜睡等症状,要立即到医院就诊,以免延误治疗。

其次,孩子发热时特别要注意精神状态,若能

喝水、会进食,热退后有笑脸、能玩耍及无惊跳和呼吸增快,适当多喂温水、耐心等待;若患儿持续高热、嗜睡、精神反应差,或出现热性惊厥,应及时到医院就诊。此外,孩子发热期间胃口差、出汗与呼吸增快、代谢增快等会导致水分摄入

不足,因此应让患儿多饮水,饮食以清淡易消化为主。家长应记录患儿的体温、饮水量、饮食情况、大小便次数及颜色等,这些信息能帮助判断患儿的状况;每天定时开窗通风保持空气清新,通风时尽量避免对患儿;保证患儿充足的休息以促进身体康复。

家人“阳”了 尽量与孩子分开并佩戴口罩

如果家里有人阳性,怎样做能尽量保护好孩子,尽量保护好其他人晚点感染、不感染?对此,刘光华表示,如果家长先“阳”,一定要佩戴好N95口罩。与孩子能分开房间要尽量分开,尽可能单独使用一个卫生间,每天消毒1~2次。准备

好独立使用的生活用品,包括水杯、纸巾、毛巾、牙刷等,同住人员不触碰、不使用。使用过的纸巾、口罩、一次性手套以及其他生活垃圾装入塑料袋,扎紧口袋,喷洒消毒后,再丢入专用垃圾桶。如果无条件分开,也

不用着急,需积极应对。要让孩子与阳性家长保持距离,与孩子分餐进食。共同卫生间做到错峰使用,阳性家长和孩子使用间隔半小时;告诉孩子,吃饭前后、如厕前后、接触公用物品前后或者摘戴口罩时都要记得洗手,并用酒

精消毒。家里有自然通风条件的,最好每天都开窗通风,一般每天要通风3~5次,每次开窗半小时以上,保持室内空气流通。如必须照护宝宝时,一定要佩戴N95口罩,并注意随时观察宝宝体温和精神状态。

紧缺药物可拆零销售

海都讯(记者 梁展豪 通讯员 游振云) 21日,记者从福州市市场监督管理局获悉,为缓解近期我市市民购买退烧药品难的问题,现就扩大退烧药品保障面,鼓励药店采取拆零方式销售紧缺药品(布洛芬、对乙酰氨基酚)发布有关事项通知。

通知内容包括,倡导通过按需拆零销售方式进行零售供应,将有限的药物提供给急需退热的人群,以缓解退热药购买难问题。按需拆零销售,即各药品零售企业结合自身的药品采供应实际,对当前

紧缺的退热药品原则上按不超过3天(或6粒)每人的需求剂量,进行拆零销售。

同时,药店应按要求做好拆零药品销售管理,在拆零药品销售期间,应有驻店药师或执业药师开展安全用药指导,确保合理、规范使用药品。鼓励全市药品零售企业在保障药品质量的前提下,对符合拆零销售要求的药品采取拆零方式进行销售,尽可能扩大防疫药品的保障面,持续向公众传导以治疗需求为导向的防疫药品使用理论,推进防疫物资合理供需。

发热门诊可一键查询

海都讯(记者 梁展豪) 近日,记者从福州市大数据委获悉,为进一步做好疫情防控工作,方便市民在有就诊需求的时候快速找到附近发热门诊(诊室),“e福州”APP上线“发热门诊”查询服务。

福州市民只需要打开“e福州”APP,首页点击“发热门诊”,即可查看附近的

发热门诊(诊室)分布情况,点击地图中的红色图标,即可查看诊室详细位置和对应的联系电话等信息。

据了解,目前福州市已设置262个发热门诊(诊室),基本实现全市所有二级及以上医院均开设发热门诊,所有乡镇卫生院、社区卫生服务中心设置发热诊室。

为何发烧了抗原还是阴性?

海都讯(记者 林宝珍) 近日,有读者在“智慧海都”APP上留言,自己有浑身酸痛、发烧等感染新冠病毒的症状,但自测抗原还是阴性,到医院做了核酸检测才确定真的“阳”了。他想知道这是为什么。

对此,福建中医药大学附属第三人民医院检验科负责人张美玲表示,抗原检测的速度快,操作便

捷,但抗原检测是检测标本中的抗原,没有核酸检测中的扩增步骤,灵敏度相对核酸检测要略低一些,只有在样本病毒含量比较高的时候才能成功检测出阳性。如果在病毒感染早期或后期,人体排出的病毒含量较少,抗原自测未必能成功检测出病毒。这也是有时候抗原检测阴性而核酸复核却是阳性的原因。